
Alt_Rud Årsmødereferat 19. jan 2023  Side 1 af 4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Referat af ÅRSMØDE afholdt 19. januar 2023 i Galleriet, Mantziusgården 

 

  

 Deltagere:  6 medlemmer af kommuneforeningen Rudersdal: Susie Cowan, 

Christian Poll, Gunver Larsen, Søren Klebak, Margrethe Herning og Nikolaj Dam 

Nyholm samt 1 medlem af kommuneforeningen i Allerød, Karen Stevnbak. 

 

 Susie Cowan, forperson, bød velkommen – særligt til det nye medlem Nikolaj Dam 

Nyholm, til Karen Stevnbak fra Alternativet i Allerød og til Søren Klebak, repræsen-

tant for Klimabevægelsen i Rudersdal.  

 

   

1. Valg af dirigent 

Margrethe Herning blev valgt. 

Dirigenten konstaterede, at årsmødet var lovligt indvarslet i forhold til 

vedtægterne. 

Dirigenten påpegede, at kommuneforeningens vedtægter bør revideres, så 

fristen for udsendelse af endelig dagsorden forud for årsmøde lever op til 

landsvedtægterne, som er 14 dage. 

 

2. Valg af stemmetællere og referent. 

Karen som stemmetæller og Gunver referent.  

 

3. Forperson Susie aflagde beretning for året 2022. 

Kræfterne har været lagt i storkredsen, da vi ikke har haft en kandidat til 

kommunalvalget i Rudersdal. Dog har vi på kommunalt plan deltaget i 

Rudersdal Folkemødedag den 3. september. 

Den fulde beretning findes som side 3 i dette referat. 

 

4. Kasserer Gunver fremlagde årsregnskabet, som viste en bankbeholdning på 

kr. 3.097,80. Ingen indtægter fra kommunal partistøtte, men kvartårlig støtte 

fra landsforeningen på kr. 299 er modtaget. Udgifterne er gået til 

Folkemødedagen og bankgebyr til Nordea. 

Det fulde regnskab findes som side 4 i dette referat. 

 

5. Behandling af forslag fra medlemmerne. Følgende forslag er indkommet: 
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”Bestyrelserne for de to kommuneforeninger Allerød og Rudersdal foreslår, at 

man forener kræfterne i en sammenlægning.” 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

Forslaget om sammenlægning er godkendt af medlemmer i Allerød 

kommuneforening og den formelle sammenlægning med ny fælles bestyrelse 

vedtages på kommende ekstraordinært fælles årsmøde for de to 

kommuneforeninger. 

 

6. Valg til bestyrelsen  

Susie og Christian modtager ikke genvalg. 

Christa, Gunver og Nikolaj opstiller. Disse tre blev valgt. 

 

Konstituering af bestyrelsen venter til efter det ekstraordinære årsmøde med 

begge kommuneforeninger, Allerød og Rudersdal. 

 

Indtil da består den midlertidig Rudersdal-bestyrelse af 

Christa, Gunver og Nikolaj. 

 

OBS! Christa og Karen vil sørge for indkaldelse til det fælles årsmøde, som forventes 

at blive holdt online. 

 

7. Valg af revisor 

Dette punkt blev udskudt til det ekstraordinære årsmøde. 

 

8. Eventuelt 

Intet til behandling 

 

Årsmødet sluttede ca. kl. 20. 

 

Referatet godkendt af dirigenten. 

 

Herefter blev ordet givet til Søren Klebak, som var til stede på vegne af Klima-

bevægelsen i Rudersdal efter invitation fra Alternativet. 

 

Søren fortalte om Klimabevægelsens mange vellykkede aktiviteter og gennemgik i 

detaljer Rudersdal Kommunes Klimahandlingsplan. En meget interessant 

gennemgang, hvor den overordnede melding var, at kommunen – såvel politikere 

som forvaltning – arbejder på et langt højere ambitionsniveau, efter at vi har fået en 

ny kommunalbestyrelse. Dog halter det stadig hvad angår cyklisme og samkørsel. 

 

Søren omtalte det af kommunen planlagte Klimaråd nedsat af borgerne, og 

opfordrede til aktiv deltagelse.  

 

– o – o – o – o – o -   
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Årsberetning 2022 fra Susie Cowan, forperson for Alternativet i Rudersdal  

19. januar 2023.  

 

Året i bestyrelsesarbejdet har båret præg af valg. Efter sidste årsmøde gik vi lidt død 

i arbejdet lokalt og har haft fortsat fokus på at genopbygge Alternativet indefra. Af 

aktiviteter kunne nævnes bestyrelsesmøde efter behov og deltagelse ved Ruderdal 

Folkemødedag. Udover den lokale aktivitet til Folkemødedagen, har fokusset primært 

været i storkredsen, hvor bestyrelsen har været med til at planlægge og afholde 

arrangementer.  

Der var et behov fra medlemmer i Nordsjælland for at mødes og tale politik. Vi havde 

også et behov for at mærke et sammenhold og at vi var en del af ”noget større”. 

Da så valget blev stillet i udsigt, gik hele maskineriet i gang, for at forberede valg. 

Christian sad i kandidatudvalget og storkredsen valgte ti gode kandidater til 

opstilling/FT valg. 

Da valget så blev udskrevet gik Christa, Christian og Susie helt ind i maskinrummet 

og var aktive i at bestå vores kandidater med at føre valgkamp. Der blev hængt 

plakater op, lavet arrangementer, materialer, først valgkamp på gader og stræder 

samtidig med at der var meget online også. Debatterne lokalt i Rudersdal talte bl.a. 

Poul Bergsøe kollegiet og Nærum Gymnasium.  

Valget gik godt. Det lykkedes os at få valgt Helene Liliendahl Brydensholt. Så glæden 

er stor i Nordsjælland       

Efter valget trængte alle til en kort pause. Efterfølgende havde vi valgfest i Værløse 

og efter nytår har vi haft Nytårskur i Dronningmølle.  

Ved dette årsmøde stiller halvdelen af bestyrelsen op til valg igen. Christian trækker 

sig af personlige årsager og Susie trækker sig, da hun er med i en anden bestyrelse 

hvor hun gerne vil lægge sine kræfter.  

Hvis jeg som forperson skal konkludere noget på året der gik, så har det været 

præget af stor aktivitet. Alle mand på dæk da det gjaldt og vores kæmpe arbejde 

lønnede sig.  

 

– o – o – o – o – o 
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